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Slovo starostky

Milí spoluobčané,

ráda bych vám touto cestou popřála poklid-
né a příjemné jarní dny. Jaro s sebou přináší 
více sluníčka, nové energie a také více pří-
ležitostí se znovu potkávat na společných 
akcích, na které se už teď velmi těším spolu 
s vámi. Přehled všech akcí, které nás v le-
tošním roce čekají, najdete na konci tohoto 
zpravodaje.

Jarní energii letos naplno vkládáme do 
důležitých projektů. Probíhá rozsáhlá re-
konstrukce obecního úřadu, která přinese 
modernější a příjemnější prostory pro nás 
všechny. Zároveň pokračuje rekonstrukce 
vodovodu v obci Dyje, která je nezbytná pro 
zajištění kvalitního a spolehlivého zásobo-
vání vodou.

Od začátku dubna jsme do našeho pracov-

Úřední hodiny pro veřejnost: pondělí: 8.00 - 12.00, 13.00 - 17.00, středa: 8.00 - 12.00, 13.00 - 17.00

Obecní úřad Dyje: 
Tel.: 515 234 410 na OÚ Dyje, starostka mob: 604 510 120, e-mail: obecdyje@volny.cz nebo  
info@obec-dyje.cz, starostka: starostadyje@seznam.cz, elektronická podatelna: podatelna@obec-dyje.cz

ního týmu přijali dalšího zaměstnance, což 
se brzy pozitivně projeví na údržbě a zvele-
bování obce. Zakoupili jsme také řadu nové 
a  užitečné techniky, která našim zaměst-
nancům usnadní každodenní práci a  po-
může nám obec posouvat dál.

A kromě práce se těšme i na radosti všed-
ních dní – na první zmrzlinu u Růženky, na 
setkávání, akce, společné chvíle i  drobné 
radosti, které k  jaru neodmyslitelně patří. 
Snů a vizí máme před sebou opravdu hodně 
a věřím, že se nám je bude dařit postupně 
naplňovat.

Děkuji vám za vaši podporu, trpělivost a ak-
tivní přístup k dění v obci. Těším se na se-
tkávání s vámi.

S přáním krásného jara  
Lenka Plešková starostka obce

Společenská kronika

Všem oslavencům dodatečně 
blahopřejeme a přejeme jim pevné zdraví.

Naši jubilanti: 

Narodili se: Lacinová Adriana

Listopad: 	 Placková Božena 	 82
	 Selinger Jan        	 60
	 Dufek Štěpán   	 81
	 Kúřil Svatopluk    	 75  
	 Koubek Ladislav  	 60

Prosinec: 	 Brettschneiderová Vlasta 	60
	 Brázdová Františka 	 60
	 Kučera Josef               	 80
	 Boček Robert              	 75

Leden:	 Krejčí Valerij   	 80
	 Kmotorková Antonie	 88

	 Pelech Karel     	 60
	 Michalicová Noema	 75
Únor: 	 Malá Jarmila	 75
	 Gulabová Marcela	 85
	 Kmotorková Světlana	 60
	 Bajer Jiří	 81
	 Lacina Rostislav	 60
	 Běhal Ladislav 	 84
	 Popelková Marie 	 75
	 Žaludek Karel	 75

Březen: 	 Kmotorka Albín 	 82
	 Mlčková Věra	 92
	 Hanzalová Růžena  	 75
Duben:	 Horák Jaroslav  	 60
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Událo se

Během zimních měsíců vzniklo u obec-
ního úřadu téměř přes noc něco, co při-
neslo radost napříč generacemi –  klu-
ziště. 

Díky velkému nasazení pana Löflera a dal-
ších ochotných dobrovolníků se podařilo 
vytvořit místo, které se okamžitě stalo 
centrem zimního dění v obci.

Všichni jsme netrpělivě čekali na oprav-
dové mrazy, aby se led dostatečně zpevnil. 
Jakmile se tak stalo, kluziště se otevřelo dě-
tem i dospělým a začalo doslova žít. Každý 
den zde probíhala hokejová utkání, ozýval 
se smích a veselí a pravá zimní atmosféra 

Zimní radost u obecního úřadu:  
kluziště, které spojilo celou obec

byla cítit široko daleko. Není divu, že mno-
zí obyvatelé byli „donuceni“ oprášit staré 
nebo pořídit zcela nové brusle a hokejky.

Kluziště se stalo místem setkávání, pohy-
bu i společných zážitků a přineslo do zim-
ního období něco navíc – radost, soudrž-
nost a pocit sounáležitosti.

Velké poděkování patří všem, kteří se na 
vzniku i údržbě kluziště podíleli, a přede-
vším panu Löflerovi za nápad, který nejen 
vznikl v  jeho hlavě, ale byl také úspěšně 
uveden v život. Díky této iniciativě si naše 
obec užila krásné zimní chvíle, na které 
budeme ještě dlouho rádi vzpomínat.
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V  obci Dyje se letos uskutečnila tradič-
ní masopustní veselice, která se po všech 
stránkách velmi podařila. Akci přálo krásné 
počasí, a tak nic nebránilo dobré náladě a bo-
hatému programu.

Do masopustního veselí se zapojilo přibliž-
ně třicet masek, které svými nápaditými 
kostýmy a humorem potěšily všechny pří-
tomné. Skvělou atmosféru celé akce výrazně 
podtrhl harmonikář, jehož hudba provázela 

Masopust v Dyji se vydařil na jedničku

průvodem i  jednotlivá zastavení a  dodala 
masopustu ten správný lidový ráz. Na závěr 
se účastníci i pořadatelé sešli na krátkém po-
sezení v hospůdce Na růžku, kde bylo možné 
v příjemné atmosféře akci společně zhodno-
tit a zakončit den plný smíchu a tradic.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci i sa-
motném průběhu masopustu podíleli, a tě-
šíme se na další společná setkání při podob-
ných akcích.

Událo se
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Rádi bychom se s vámi podělili o krát-
kou zprávu z letošního tradičního hr-
kání v  naší obci, které se opět velmi 
vydařilo.

 Každoroční zvyk přilákal přibližně dva-
cet malých i větších hrkačů, kteří s nadše-
ním prošli obcí a připomněli tak krásnou 
velikonoční tradici.

Velké poděkování patří všem obyvatelům 
za vřelé přijetí při vyhrkávání, milá slo-
va i drobné pohoštění, které potěšilo ze-
jména děti. Počasí nám přálo, a  tak jsme 
si společné chvíle mohli naplno užít. Pří-
jemným zpestřením byla také zastávka 
v  místním obchodě na svačinku, která 
přišla vhod a všechny účastníky příjemně 
osvěžila.

Společně jsme si tak krásně oslavili svát-

Tradiční hrkání opět oživilo naši obec

ky jara, setkali se a udrželi další z našich 
cenných lidových tradic. Všem, kteří se 
akce zúčastnili nebo ji jakkoli podpořili, 
ještě jednou srdečně děkujeme a  těšíme 
se opět za rok.

Událo se
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Událo se

Také v  letošním roce proběhla v  naší 
obci Dyje tradiční Tříkrálová sbírka, 
do které se místní obyvatelé zapojili 
s velkou ochotou a štědrostí. 

Koledníci se známým přáním „Štěstí, zdra-
ví, dlouhá léta“ obešli domácnosti a připo-
mněli smysl této krásné tradice – pomoc 
potřebným. Díky laskavosti a  otevřenosti 
dárců se podařilo vybrat celkovou částku 

Tříkrálová sbírka v Dyji byla opět úspěšná

22 858,00 Kč, která bude prostřednictvím 
Charity využita na podporu lidí v  nouzi, 
sociálních služeb a  dalších potřebných 
projektů.

Velké poděkování patří všem dárcům 
za jejich příspěvky, stejně jako kolední-
kům a organizátorům sbírky za jejich čas 
a ochotu pokračovat v této smysluplné tra-
dici.
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Informace pro občany

V nadcházejících měsících bude v obci 
Dyje probíhat rozsáhlá oprava budo-
vy obecního úřadu. 
Rekonstrukce se dotkne většiny vnitř-
ních prostor a  jejím cílem je výrazné 
zlepšení komfortu, funkčnosti i dostup-
nosti celé budovy. Z tohoto důvodu bude 
provoz obecního úřadu dočasně omezen. 
Prosíme občany o  trpělivost a pochope-
ní. V  rámci oprav dojde k  vybudování 
nových podlah, opravám zdí, kompletní 
obnově elektroinstalace a  vodoinstala-
ce. Již nyní se těšíme na nové a moderní 
místnosti, které budou lépe sloužit obča-
nům i spolkům. Z důvodu rekonstrukce 
je dočasně uzavřena obecní knihovna. 
O  jejím znovuotevření vás budeme včas 

Oprava budovy obecního úřadu v Dyji 
informovat.
Rekonstrukce přinese i  nové možnos-
ti využití budovy. V  dolní části objektu 
vznikne společenská místnost až pro 
30 osob s novou kuchyňkou a sociálním 
zařízením, vhodná pro setkávání, men-
ší akce či spolkovou činnost. Spodní 
část obecního úřadu bude zároveň plně 
bezbariérová. V  druhém patře se mů-
žete těšit na nové prostory tělocvičny, 
knihovny, kosmetického salonu a malíř-
ského salonu, které rozšíří nabídku ak-
tivit i služeb pro občany. Věříme, že vý-
sledná podoba budovy přinese obci Dyje 
moderní, příjemné a  funkční zázemí. 
Děkujeme za vaši spolupráci a ohledupl-
nost v průběhu rekonstrukce.

Událo se

V sobotu 25. dubna 2026 se v naší obci 
uskutečnil tradiční úklid Dyje u příle-
žitosti oslav Dne Země. 
Do akce se zapojili dobrovolníci všech ge-
nerací, kterým není lhostejné prostředí, ve 
kterém žijeme. Během dopoledne se poda-
řilo udělat opravdu kus práce – byly ukli-

Tradiční jarní úklid obce Dyje ke Dni Země

zeny veřejné plochy v obci i jejím okolí a 
odhaleny a odstraněny černé skládky, kte-
ré dlouhodobě hyzdily naši krajinu. Velké 
poděkování patří všem, kteří si našli čas a 
ochotně přiložili ruku k dílu. Díky vaší po-
moci je Dyje opět o něco čistší a příjemněj-
ší pro nás všechny. Děkujeme!
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Rozhovor

Na Jižní Moravě vznikají skvělá vína nejen 
ve velkých vinařstvích, ale i v těch malých, 
rodinných a  často nenápadných. Jedním 
z takových vinařů je i mladý místní nadše-
nec, který tvoří vína hlavně srdcem a s vel-
kou péčí. Přestože se veřejně příliš nepre-
zentuje, jeho vína už sbírají ocenění na 
různých výstavách. Zeptala jsem se ho na 
pár otázek o jeho cestě k vinařství i o tom, 
co ho na této práci nejvíc baví.
Co tě přivedlo k vinařství a dělání vína? 
Rodinná tradice, zájem, nebo nový koní-
ček?
Jednoznačně rodinná tradice. Mého taťku 
Karola Brettschneidera přivedl k vinařství 
jeho tchán, můj děda, pan Pavel Placek. 
A  dědu paradoxně zase jeho tchán, můj 
praděda pan Jiří Kůřil. Postupně se vinař-
ství stalo i  mým koníčkem. Podílí se na 
něm se mnou celá rodina, nejvíce však můj 
taťka, cítím od nich velkou podporu, za což 
jim patří velké poděkování.
Co tě na výrobě vína baví nejvíc? Práce ve 
vinohradě, ve sklepě, nebo pak ochutnáv-
ky s přáteli?
Je to úplně všechno. Od prvního kopnu-
tí do země, přes sběr hroznů, až po nalití 
první deci. Každá část má své kouzlo a do-
hromady to dává smysl.
Pamatuješ si ještě na své úplně první 
víno? Jak dopadlo?
První láhev jsem vyrobil ve 27 letech. Bylo 
to Rulandské šedé. Tenkrát to nebyla žád-
ná hitparáda (směje se), ale pít se dalo. Od 
té doby uplynulo deset let, hodně jsem si 
načetl, vyzkoušel a někdy to bylo metodou 
pokus/omyl. Dnes už mám většinu věcí za-
utomatizovanou, ale pořád se učím, hodně 
záleží na počasí, ročníku a kvalitě hroznů. 

Ze špatných hroznů zkrátka dobré víno 
neuděláš.
Vaše vína už posbírala pár ocenění. Co 
pro vás znamená, když uspějete i  mezi 
velkými vinaři?
Zdokonalování… to je to správné slovo, 
motivace do další práce a  potvrzení, že 
jdeme správnou cestou. Velmi důležitá 
je pro mě zpětná vazba, že víno chutná 
i ostatním.
Na které víno jsi zatím nejvíc hrdý a proč 
právě na něj?
Určitě Müller Thurgau ročník 2021 – vý-
běr z cibéb (botrytický sběr). Je to dezertní 
víno a náš čtyřnásobný šampion na výsta-
vách. Navíc získalo první místo na Králov-
ském znojemském koštu v  kategorii pří-
rodně sladká vína. Na tohle víno můžu být 
opravdu hrdý.
Máš nějaký vinařský sen? Něco, co by sis 
chtěl jednou splnit?
Mým snem je rodinné vinařství s vlastním 
degustačním sklípkem.

Víno je radost, tradice i rodinná záležitost  
říká mladý místní vinař Petr Brettschneider 
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Děkuji Peťovi za pěkné povídání, jeho čas  
a sklenku vína, kterou mi s radostí nabídl. 
S láskou k Jižní Moravě Gabriela Hlávková 

Když bys měl někomu doporučit jedno své 
víno na první ochutnání, které by to bylo 
a proč?
Jednoznačně Hibernal. Myslím, že uspo-
kojí i  ty nejvybíravější chuťové pohárky. 
Navíc jde o  PIWI odrůdu, tedy přirozeně 
odolnější vůči chorobám, což je další velké 
plus.
Péče o vinohrad jistě nepatří k  jednodu-
ché práci. Prozradíš našim čtenářům, co 
vše vede k tomu, než vznikne láhev vína?
To by bylo minimálně na A4 (směje se). Ale 
ve zkratce,  když začne nový rok, začínáme 
během ledna stříháním, pokračuje vázání, 
postřiky, hnojení, okopávání, prolamová-
ní, zastrkávání šlahounů, odlistění, sběr 
hroznů, mletí, lisování, odkalení, nakvaše-
ní, stáčení, školení, filtrování, lahvování… 
a  to nejlepší nakonec, ochutnávka. Mezi-
tím je ale ještě spousta dalších úkonů.
Chystáš nějakou novinku?
Rád bych udělal Svatovavřinecké kávové 
víno nebo medový Sauvignon. Také bych 
chtěl vyzkoušet Frizzanté, které je v  po-
slední době stále populárnější a  vyhledá-
vanější, že paní redaktorko (smích).
Chtěl bys nakonec našeho rozhovoru něco 
vzkázat čtenářům?

Rozhovor

Moc rád vás uvidím. Můžete se za mnou 
kdykoliv zastavit do sklípku, a  pokud 
tam budu, rád vám naše vína představím 
a nabídnu k ochutnání. Těším se také na 
setkání na některé z nadcházejících míst-
ních akcí. Budu rád, když se o  vinařství 
začne zajímat více lidí z naší vesnice, klid-
ně i mladší generace. Věřím, že vinařství 
v Dyji má velký potenciál. A kdo ví, třeba 
se jednou dočkáme i  otevřených sklepů 
v naší obci. Mohla by tak vzniknout další 
krásná tradice, při které bychom se mohli 
pravidelně setkávat.
Z rozhovoru je poznat, že pro našeho míst-
ního vinaře není víno jen práce, ale hlavně 
radost a srdcová záležitost. I když vzniká 
jen menší množství lahví, o  to víc péče 
a poctivosti je v každé z nich. A právě ta-
ková vína mají na Jižní Moravě své pevné 
místo.
Přejeme hodně vydařených ročníků, spo-
kojenou úrodu a ať jeho vína dělají radost 
nejen doma, ale i všude tam, kam se dosta-
nou.
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Dyje žije a tvoří

Za úvodní fotografii děkujeme paní Evě Zeman Dobrovolné. Do této rubriky se může zapojit každý. 
Rádi byste otiskli i Vaši fotografii v naší rubrice? Žádný problém. Stačí vyfotit a snímek odeslat na 
e-mailovou adresu: dyjezijeatvori@seznam.cz.                                                                         Gabriela Hlávková

Advent

Dýňová stezka
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Dyje žije a tvoří

Zabíjačka
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Dyje žije a tvoří

Mikuláš chodí vesnicí

Hospodské peklíčko
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Dyje žije a tvoří

Adventní koncert

Dyjské kluziště

Lampionový průvod Procházka do Tasovic

Tříkrálová sbírka
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Dyje žije a tvoří

Masopust
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Dyje žije a tvoří

Hrkání

Ateliíér před rekonstrukcí

Kurz bruslení
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Kalendář akcí 2026

Červnový Den pevností se v letošním roce nekoná, akce odložena na rok 2027.
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místo vydávání: Dyje, číslo: 1/2026, datum vydání: 6. 5. 2026, počet výtisků: 220 ks, evidenční číslo: MK ČR E 24572.  
Redakce: David Matoušek, Petra Hřebíčková, Eva Komárková, Eva Selingerová, Lenka Plešková, Gabriela Hlávková.
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